

# EL GRADUADOR

Se sale todos los días excepto los lunes. PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES Números sueltos, cuatro cuart

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. . . . . 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 * trimestre. Fuera de España. . . . . 30 * * *	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicando su juicio crítico si se juzga conveniente.

ALICANTE 18 DE MAYO DE 1879.

## LOS JESUITAS EN ALICANTE.

### II.

Terminábamos ayer nuestro artículo, preguntando, qué ventajas reportaba para la educación de los niños, el movimiento iniciado en estos días por los discípulos de Loyola, que son objeto de la atención pública en esta ciudad; y hoy vamos á indicarlas, á grandes rasgos, aunque concitemos contra nosotros las iras de los ultramontanos.

Todas las mañanas, los niños de las escuelas son conducidos á San Nicolás, para que oigan la palabra del padre jesuita. El templo del Señor vese embellecido por esos ángeles, que sin idea del bien ni del mal, del pecado ni de la virtud, del error ni de la verdad, del mundo ni de Dios, caminan, como tímidos corderos á la voz de su maestro que les sirve de guía. El miedo natural por sus pocos años, y la natural infantil curiosidad, son las dos armas poderosas que se esgrimen para reunir al pié de los altares, á ese pequeño rebaño que tan fácilmente se dirige.

Sube el padre al púlpito; su nombre jesuitico, inspira á esas sencillas criaturas una mezcla de terror y de admiración; fijan en él su escrutadora mirada con penetrante avidez, y recojen de sus labios para guardarlas en su inocente alma, las historietas y milagrosas relaciones que se les ofrecen como ejemplo vivo del entusiasmo religioso y de la fé ciega. El sentimiento se despierta, recoje todas las impresiones que le avivan, y entonces se siembran en la conciencia los gérmenes de una doctrina que avasalla el imperio de la razón, y absorbe las mas preciadas facultades de la personalidad humana.

Pero la obra no termina en este punto; la conquista moral no se sacia con esta victoria; vá mas allá en sus planes, acaricia otro ideal mas propicio; quiere que los gérmenes se desarrollen, que echen raíces, que levanten su tallo, y que den sus flores, para ofrecer ante el ara de Ignacio un ramo de inteligencias juveniles; y estimulan á los niños, á que repitan las historietas que oyeron, á que recuerden los hechos predicados, á que se identifiquen en cuerpo y alma con el misionista, para que al calor del sentimiento y de la memoria, brote la flor apetecida.

El niño que apenas tiene conciencia de sí mismo, que desconoce los fines de su creación y que ignora la economía de su sér, se siente impresionado por la autoridad del que le habla, y graba en su imaginación la escena del templo como las imágenes y cuadros que admira en los cosmorama; y siguiendo en sus naturales inclinaciones, olvidase de sus estudios, de su maestro, de la escuela, y hasta si se le contraria de sus padres, por el

mellifluo jesuita que le brinda con un escapulario si repite sus palabras.

En este estado, el niño no se acostumbra á pensar, si no á soñar; no se atreve á discurrir, si no á creer; no aspira la conocimiento de la ciencia, si no al enaltecimiento de la fé; no apetece la Universidad, si no el Convento; no busca el taller, si no la sacristia; no consulta al catedrático, si no al confesor; y el hombre de mañana, que con su pensamiento libre, y su razón independiente podría colocar una piedra en el edificio de regeneración social, limitase á murmurar una oración en *visperas, nonas ó sextas*. ¡Triste porvenir!

Y apenas profundamente nuestra alma, que este hecho se repita todos los días; que las escuelas queden desiertas y el templo invadido, no para un acto ritual de la religion, sino para *aprender lo que no saben*. Y nos apenas tanto mas, cuanto que los alumnos de segunda enseñanza de un colegio de esta capital, en visperas de exámenes, cuando el escolar aprovechado dedica la mayor parte de las horas del día al estudio, para presentarse á sus padres ofreciendo con la nota de aprobado, la mas hermosa recompensa de bondad filial, pasan la mañana oyendo al jesuita, lejos de lo que para ellos debiera ser verdadera cátedra. Con pena hacemos esta declaración, pero algo mas que un jesuita vale para nosotros, por el porvenir de la ciencia, una pléyade de jóvenes distinguidos que prueban su idoneidad y su aptitud en las conferencias mensuales que se celebran en dicho establecimiento.

Empero dolorosamente la misión no termina aqui; va ensanchando su esfera á medida que encuentran quien la secunde y trata de organizar romerías para demostrar el espíritu de concordia entre el jesuitismo y los hijos de Alicante; trata en suma, de que sea un hecho por medio de las mujeres y los niños, la idea acariciada ha tiempo de establecer en esta ciudad la Compañía de Jesús.

Continuaremos en el número próximo.

## LA UNION DEMOCRÁTICA.

### IV.

Conclusiones de los tres artículos que preceden: los demócratas avanzados están en completo desacuerdo, respecto á la manera de entenderse para realizar su pensamiento. Unos quieren la unión temporal para que cada grupo vuelva en un plazo mas ó menos distante á su respectivo campo; otros, la fusión, es decir, la refundición de varias fracciones en un partido, pero sin indicar cual es el programa común, y á última hora se ha presentado un tercero en discordia, que llama al orden á unos y á otros, y especialmente á los unionistas, diciéndoles que la palabra propia, es *coalición* segun enseña la etimología. En esto tiene razón el interruptor del concierto unio fusionista, porque es coalición la palabra que expresa propiamente el deseo de los federales y de los demócratas de Zorrilla; de suerte, que su desgracia llega á lo mas sencillo, que es manifestar el pensamiento por medio de palabras.

Los partidarios de la union se subdividen en diferentes grupos: mientras que unos quieren comités mixtos que representen todas las aspiraciones de los unidos, otros con mas autoridad por la alta significación del jefe de quien reciben inspiración, protestan, diciendo que tal pensamiento es anárquico, y que cada fracción debe tener su comité para que se concierten los jefes. Hay igualmente quienes como nuestro colega «La Union Democrática», abogan á la par, para no equivocarse, por la fusión y la unión; y á un mismo tiempo tambien, por las juntas ó comités mixtos y por los homogéneos.

Los de la fusión, no se encuentran en tan laberíntico estado, si bien es verdad que en cambio, pesa sobre ellos la amenaza del Sr. Pi y Margall que opina debe combatirlos de frente y así lo recomienda, asegurando que su proyecto lleva encarnada la perturbación y la alarma. Esta idea es mas clara y mas concreta, pero ¿qué principios han de prevalecer? He aquí la gran dificultad conforme hemos demostrado en el curso de los presentes artículos.

Sentados estos puntos, y esplicadas las grandes contradicciones que son propias de pensamientos que no se fundan en la experiencia, en los hechos, en el conocimiento de los partidos, en el de su historia y de sus hombres, y que tiende especialmente á favorecer un ideal repulsivo al país, vamos á cumplir la promesa há días pendiente de esponer otras contradicciones en que á nuestro juicio ha incurrido «La Union Democrática», antes que con la forma característica del colega, nos acuse por segunda vez de que nos contentamos con *amenazar*, y que no cumplimos lo que ofrecemos.

Antecedentes políticos de los principales accionistas del colega; el conocimiento de los sucesos políticos ocurridos en Alicante desde el 11 de Febrero de 1873; e de otros hechos que no hay necesidad de mencionar porque nos bastan á nosotros para la convicción; la significativa retirada de dos conocidos progresistas democráticos que suscribieron la *Circular* de «La Union» creyendo como creyeron otros que sería diferente su tendencia, y finalmente, los mismos escritos del colega, nos dieron primero: la certeza de que su objetivo principal era combatir á una persona para nosotros muy querida, y segundo, la defensa del federalismo, mal encubierta con el ligerísimo velo de la unión de los demócratas, en cuya defensa ya hemos visto que al estimado compañero no le ha favorecido ni la inspiración, ni la fortuna.

Prescindimos en absoluto de sus apasionados ataques, porque no es esto lo que ahora vamos á analizar, y veamos qué nos ha dicho el colega durante los pocos días que lleva de vida.

El número primero, reproducía el Manifiesto del grupo *mas avanzado* (palabras textuales) de la democracia, con el que estaba de completo acuerdo.

¿Cuál es el grupo *mas avanzado* de la democracia?

Dejamos la respuesta al mismo colega, porque aqui no caben distinciones; pero, por si hubiese alguna duda, que no existe, basta decir que entre otros, firman dicho documento, los señores Santamaría, Benot, Cala, Casaldrau, Estévez, Figueras, Forasté, Cherna, Lostau, Ocon, Pi, Serrallara y Suñer. Es decir, federales todos, intransigentes, y alguno que allá por los años 1870 al 1873, espuso ideas internacionalistas. Corroboramos lo anterior, la repetida queja en los números 2, 3, 12, 24, de que el Sr. Castelar les haya abandonado (á los federales) diciendo que se habia engañado.

En el mismo número tres, dice «La Union Democrática» que conserva puros los principios que le enseñamos, y que permanecia fiel á su credo político, entantó que nosotros abandonamos el federalismo.

El número seis, repite que sostiene lo mismo que sus hombres sostenian en 1873, y efectiva-

monte es cierto, porque su actual director, lo era entonces de «El Independiente,» diario republicano federal.

El número nueve, critica en son de amarga queja los calificativos de *imposible* y *utopia* con que distinguimos á la federal.

El número doce, dice que ha aprendido la democrática doctrina, del anciano marqués de Albaida; es decir del apostol incansable del federalismo.

El número catorce, llama al sistema federal dogma sagrado de la democracia pura.

Podríamos aducir otras pruebas para que el colega no pueda escusarse, y para que reconozca como suyo y legítimo el apellido federal, según así lo habrán comprendido también los señores D. Godofredo García y D. Miguel Colomer que suscribieron la *Circular* á que anteriormente nos referimos y los demás individuos del partido progresista democrático de Alicante que no son partidarios de los cantones; pero, con lo dicho basta á nuestro objeto.

Conviene, pues, en que con estas breves citas tiene todo el mundo un derecho perfecto é indiscutible á llamar á «La Union» diario cantonal ó federalista ¿qué razón hay para que el apreciable colega se haya irritado y descompuesto cuando en uso de este derecho le llamamos por su verdadero nombre?

¿Por qué en el número siete del colega se leen estas palabras?

«Y hemos aquí llevados por la mano á hablar de ciertos demócratas más bien de nombre que de hecho, que á falta de razones sólidas que aducir, nos señalan al público como cantonales, demagogos desenfrenados, órganos de Pi etcétera etcétera. ¡Bien extrañas afirmaciones por cierto!»

¿Necesitan aclaración las líneas trascritas?

¿Qué quieren decir en buen castellano?

Que cometíamos una inexactitud al llamarle cantonal, y que le mortificaba la idea de que se le pudiera tener como órgano del Sr. Pi, lo cual después de todo, sería grande honor para el colega.

¿Y no es esto una contradicción de gran bulto, impropia de políticos de convicción?

¿Se puede ser, y no ser, á un mismo tiempo?

Si alguna duda pudiera haber, la vemos totalmente desvanecida en el número veinte y nueve, cuando sorprendido y alarmado, exclama: «¿pues que, los partidarios de la union democrática son federales?»

Si, querido colega, federal sois, y causa extrañeza que olvideis en el número veinte y nueve, vuestras anteriores y terminantes declaraciones. Aquí viene como de molde, aquello que sentenciosamente decís en el número doce: «La consecuencia es la virtud del hombre público.» Sin duda preveía el colega lo que le habia de suceder, y se anticipó algunos disciplinazos en justo castigo á su enorme culpa.

En el mismo número veinte y nueve, se lee esta otra interrogación: ¿pues qué, la palabra union no significa el olvido de antiguas denominaciones para llegar á la realización práctica de nuestros ideales?»

Esta sola pregunta coloca á «La Union Democrática» en grave compromiso, á no ser que la redacción haya sido sorprendida, en cuyo caso el colega ha cometido una falta imperdonable no advirtiéndolo al público.

Ni la palabra union significa el olvido de antiguas denominaciones, ni es posible ya entenderse con semejante lío de palabras impropias, de deseos encontrados y de raros conceptos!

Si la union significase (que no lo significa) lo que el colega supone, ¿qué deberíamos entender por fusión?

¿Podremos en fin, saber, que representa, qué quiere y á donde va «La Union Democrática?»

Sino fuera porque el presente y último artículo vá haciéndose pesado, reseñaríamos otras contradicciones; pero con lo dicho basta para comprender la espantosa confusión que ha hecho de ideas y de palabras.

En el número primero decía el colega. «Si estamos en el error, hágase la luz; la verdad fundada y lójica, inspirará nuestro respeto... Fundaremos nuestro mas noble orgullo en la confesion instantánea de nuestros errores.»

Estimado colega, ha llegado el momento en que se ha hecho la luz y en que hagais la confesion de errores.

Nobleza obliga.

Se enfada mucho «La Provincia» por que nos hemos atrevido á decir, que el Sr. Alcalá Galiano anduvo desgraciadillo en la cuestion electoral; y después de

decirnos que este señor tiene un concepto modesto de sí propio, y asegurarnos que «jamás se ha engraido con su inteligencia,» como si hablara de alguno de sus redactores, nos acusa de ingratitud, por que tratamos «de herir con sarcasmos» á quien debemos «gran consideracion» «por las deferencias y atenciones que ha tenido para nuestra publicacion, y sus inspiradores.»

Suponiendo que «La Provincia» no ha querido decir mas de lo que ha dicho, debemos declarar, que ni EL GRADUADOR debe al Gobernador de la provincia mas atenciones, que las que tiene derecho á esperar con arreglo á las leyes, ni los que llama nuestros inspiradores han recibido del Sr. Alcalá Galiano otras deferencias que las que prescribe la buena crianza, deferencias que éste ha recibido también de aquellos.

«La Provincia» disgustada con lo que ha ocurrido en Elche y Alicante, y mas que disgustada por el resultado de las elecciones de senadores, quiere colgar el muerto á los pobres demócratas, cuando nosotros ni hemos hecho, ni haremos otra cosa que reinos de ciertas habilidades primitivas, y de ciertos procedimientos, que emplean ya muy pocos desde que dieron tan malos resultados en la In-sula Barataria.

Una pregunta que si se nos contesta, será curiosa.

¿Qué deben á la Diputacion provincial los pueblos de Alicante, Villajoyosa, Benidorm, Alcoy, Benisa, Elda, Monóvar, Cocentaina y Denia?

Se puede saber?

Hemos oido quejarse á muchos alcaldes, y dicho se está que son alcaldes de la situacion, de la manera irregular con que se distribuyen las comisiones de apremio en la Diputacion provincial.

Muchos comisionados para los pueblos pequeños y que deben poco; nada para los pueblos grandes que deben mucho.

Para administrar de esta manera, se pintan solos los conservadores.

En la combinacion de gobernadores parece que figura para el Gobierno de Valladolid, el Sr. Alcalá Galiano, y en sustitucion de este, tendremos al señor Marton.

No olviden los moderados que este señor es el del parte del Mundo político, aquel que telegrafió á Madrid, participando que Moyano estaba ahogado.

Aquí encontrará á los moderados conciliados, poco menos. Lo que es el corbabin hace unos dias que lo llevan puesto.

El diario federal (?) de ayer nos dá una noticia trasnochada que ha recogido de la «La Voz Montañesa» de Santander, el cual á su vez la dá por referencia.

Si para que los suscritores del colega sepan lo que ocurre en Madrid se ha de valer «La Union» de los periódicos de provincias, tendrán las noticias muy frescas!

Sobre todo, el procedimiento acusa íntima relacion con las primeras figuras de la democracia.

Ahora resulta que D. José Bueno, concejal electo, no podrá ser alcalde de Alicante, por su carácter de Catedrático del Instituto provincial.

Esto lo dicen los moderados concilia-

dos, á quienes parece mejor para este cargo, D. Clemente Miralles.

Los de Novelda se quejan amargamente por no haber incluido en las listas á centenares de electores; los de Elche ponen el grito en el cielo por la suspension de la eleccion, y todo esto vale un comino con los procedimientos empleados por el alcalde de Albaterra para ganar las últimas elecciones.

Presenta las listas rectificadas y aparecen escluidos los que habian tenido voto en la eleccion de Diputados á Cortes; dan las ocho de la mañana, y la puerta del colegio se abre, apareciendo por arte de encantamiento constituida la mesa; protesta la oposicion que tenia legalizado en debida forma sus interventores, y son arrojados á la calle; acuden con el notario D. Ramon Serna, para levantar acta, y notario y electores, con voces destempladas y amenazadoras, haciendo coro los guardias municipales, son despedidos hácia el arroyo por el mocito alcalde de Albaterra.

Digase ahora, si todo lo que nos manifiesta nuestro corresponsal es cierto, si este alcalde no es un Juan Palomo.

En la carta hay una posdata que dice, que aún se darán mayores denuncias, que estas no tienen mérito por lo leves, ¡con que no se quejen los contribuyentes de Elche ni los de Novelda!

En verdad que quisiéramos no estar hoy tan abrumados de original, para poder tratar con toda calma las noticias que se nos comunican del pueblo de Monóvar.

Resulta ahora que en la subasta para los consumos, no ha habido postor porque así convenia á muchos, pero también es muy cierto que el Sr. Rabaza está interesado en que la ley se cumpla, haciendo publicar en «El Boletín Oficial» el pliego de condiciones para la nueva subasta, y que la FIANZA se lleve á la caja de Depósitos.

En Monóvar, la administracion de consumos ha dejado en cuatro años la friolera de doce mil duros de déficit, que no es un grano de anís; en Monóvar no hay en la secretaría del Ayuntamiento quien pueda dar razon del pliego de condiciones, ni una vez, ni otra, ni nunca; en Monóvar se talan árboles porque sí, y se vende la madera sin subasta; vamos en Monóvar se han descubierta ahora cosas muy divinas, que nos ocuparemos de ellas en el número inmediato.

Hace tres años que en los presupuestos municipales, se incluian las cantidades que por atrasos debian percibir los maestros, y gracias al Gobernador de la provincia estos profesores percibieron no hace muchos dias, 5000 pesetas á cuenta de sus atrasos. Hoy no solo han perdido la esperanza de cobrar las 10.000 restantes, sino que ya se les adeudan cinco meses de lo corriente.

La buena voluntad del Sr. Alcalá Galiano, ya se ha manifestado, queda por conocer la del Sr. Chorro.

Podemos esperar algo?

En el primer cabildo que se celebre, se dá ya como cosa segura, que los constitucionales tomarán una resolucion enérgica sobre el abuso que se está cometiendo en la cantera abierta en la vía pública, de la plaza de San Francisco.

Se resolvió la crisis, según «El Imparcial»:

«Hoy se ha confirmado por completo la noticia que adelantamos en nuestra primera edicion respecto á la salida del Gabinete del señor marqués de Molins, noticia que ha pasado desapercibida para el resto de la prensa. La persona nombrada para reemplazar al

SECCION LOCAL

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE.

El Excmo. Ayuntamiento en sesion celebrada en la noche de ayer, acordó proveer por concurso la plaza de Inspector de carnes del Matadero de esta capital, entre los Profesores de veterinaria de mas categoria conforme á lo dispuesto en el Reclameuto de este ramo de 25 de Febrero de 1879.

Lo que se hace saber al público, á fin de que los que se crean con derecho á la mencionada plaza, presenten en la Secretaria las solicitudes documentadas en el plazo de diez dias, á contar desde la fecha.

Alicante 17 de Mayo de 1879.—C. Chorro.

Coches correo

de Alicante, Jijona, Alcoy y Játiva,

en combinacion con el ferro-carril de Valencia.

La nueva empresa que desde el 15 del corriente ha tomado á su cargo este servicio, no perdona medio para que sea esmerado y responda satisfactoriamente á cuanto el público en general pueda apetecer; al efecto ha introducido notables mejoras en coches y tiros y para el 1.º de Junio hará uso de nuevos coches con berlina cerrada, á fin de evitar el polvo y otras incomodidades propias del verano.

El despacho de billetes, se halla establecido en la horchatería Imperial, plaza de la Constitucion.

Guerra á todas las

afecciones nerviosas.

NO MAS DOLOR DE CABEZA.

No mas neuralgias.

Curacion asegurada haciendo uso constante del anillo Electro-Voltaico anti Reumatismal. Es la pila eléctrica práctica, puesta al alcance de todo el mundo. Ese anillo desprende del cuerpo todo exceso de electricidad, principales causas de las afecciones nerviosas.

En venta en Alicante. Lassalle óptico. Mayor, num. 8.

Petróleo

de primera clase.

A 66 reales caja, de tránsito.

Dirigirse á los Sres. Fourcade hermanos, calle de San Francisco, número 12; en Alicante.

**P** REPARACION para carreras especiales, civiles y militares, por D. José Mirete y Vicedo, Licenciado en ciencias exactas, abogado y jefe por oposicion de trabajos estadísticos de esta provincia Montegon 6, segundo.

**D** EPOSITO DE MADERAS DEL NORTE. San Fernando 41. Tablones de Suecia desde 6 á 22 palmos largo 1.ª, 2.ª y tercera clase, á un REAL palmo.

**Q** UE SE SEPA.—Maderas del Norte de Europa. En tablones de 3—9 de Melis, á real palmo valenciano. Almacén: calle de S. Francisco, 30.

SERVICIO REGULAR SEMANAL entre Alicante, Orán, Cetta y Marsella.

EL VAPOR FRANCÉS

MASSILIA.

Saldrá de este puerto el martes 20 de Mayo para Orán, Cetta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Viuda de R. Maluenda. Princesa.

VAPOR ANSELMO.

Saldrá el 19 de Mayo para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferról, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Carey y compañía.

VAPOR LAFFITTE.

Saldrá el 20 de Mayo para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Faes hermanos y compañía.

VAPOR BESOS.

Saldrá de este puerto el 21 del corriente para Cartagena Almeria, Málaga, Cadiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferról, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Lo despachan los Sres. Viuda é hijos de G. Carratalá. San Fernando, 25.

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

señor ministro de Estado es el Sr. D. Carlos O'donnell, duque de Tetuan, representante de España en Lisboa.

Esta tarde jurará el cargo.

Las operarias de la Fábrica de tabacos se quejan amargamente de la falta de trabajo, y para consolarse de esto, disponen que un padre jesuita, mediante la suma de 1000 reales les predique un sermón á la puerta de la Santa Faz, el lunes por la mañana, para que de esta manera lo oigan los que se queden en la mitad de la plaza.

Primero los niños de las escuelas y los colegios, luego las operarias de la Fábrica de tabacos, han sido el blanco de estos misioneros de paz y caridad, que son capaces de invadirlo todo; pero no está en ellos la culpa, sino en quienes consienten que de la reliquia se haga un comercio.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Nueva-York 16.—Las últimas noticias del Panamá alcanzan al 7 del corriente. Segun ellas, la insurreccion de Canca ha sido sofocada, despues de una terrible carnicería, de resultas de la cual perecieron 350 personas.

Londres 16.—El «Times» en su edicion de esta mañana dice, que el dia 25 de julio terminará el abandono de la Rumelia por los rusos.

GACETILLAS.

REFORMA.—Por disposicion del celoso alcalde Sr. Chorro, y á fin de evitar molestias á los vecinos, se han establecido dos pequeñas fuentes en la salida del paseo de Mendez Nuñez.

Felicitemos cordialmente al Sr. Chorro, por su constante afán de introducir cuantas mejoras cree necesarias en bien de sus administrados.

TRASLADO.—Las palmeras que habian en la entrada del Postiguet, han sido trasplantadas á la carretera del litoral, pasada la punta del Espolon.

GRACIAS.—Se las damos muy cumplidas al autor del libro intitulado Romancero de la Santa Faz, Sr. D. Mariano Mingot, por su galanteria en remitirnos un ejemplar.

Esta obra tiene un mérito especial, pues paciencia, y mucha se necesita para ir coleccionando todo cuanto las gentes han dicho sobre la reliquia que se venera en el monasterio de nuestra huerta.

Su precio es ocho reales, y se venden en todas las librerías de la capital.

¡.....!—Hidrofobia, papel, patochada, perros y hortelanos, la cosa y los bemoles, apóstatas y elefantes, y.... no hay mas palabritas escogidas!

Pues todo este culto lenguaje es de un diario titulado «La Union Democrática», que está parodiando al «Pobre diablo sin alas.»

CHÚPATE ESA.—Cuando los reverendísimos padres jesuitas que durante estos últimos dias han actuado en esta capital, salieron de Villena, fueron acompañados hasta la estacion por casi todas las beatas del pueblo, precedidas de una música. Al partir el tren, la música dejó oír los aires de una marcha guerrera y las beatas exclamaron en entusiastas vivas á sus reverendísimos y á la religion etc., etc., etc. Pero ¡oh desgracia! al dia siguiente aparecieron heladas las viñas y árboles de toda la comarca.

Sin duda, las villeneras no contaban con esto que bien pudiera ser el castigo de su fanatismo loco, y nosotros suplicamos á las alicantinas, que cuando salgan de aqui ese par de jesuitas no vayan á despedirles, ni les victoreen, no sea que nos helemos todos, tome incremento la viruela, ó aparezca alguna nueva epidemia.

AVISO.—Parece que desde hoy, y mientras funcionen en San Nicolás los elocuentes jesuitas que llegaron hace unos dias se establecerán á la puerta del templo puestos de venta de algodón y agujas, á fin de que las beatas que van á oír la palabra de aquellos se entretengan haciendo media. Tambien se repartirán trozos de tela de hilo para que las que no sepan hacer media, se distraigan haciendo hilas, para los enfermos del hospital. Igualmente enviarán camisas y calzoncillos viejos para que despues de remendados se entreguen á los pobres que los necesitan.

Nos alegraremos de que esto se realice, por que así las beatas á la par que ganan para con Dios, harán un bien á la humanidad.

Y á propósito. ¿Habrá quien nos haga saber de dónde han partido las órdenes para que los niños de las escuelas públicas que costea es

Municipio acudan todos los dias á oír el sermón en correcta formacion.

A COMPRAR.—En la sombrerería de D. Marcelo Losada, se ha recibido un gran surtido de sombreros para caballeros, niños y niñas para la próxima estacion. Tambien ofrece una gran variedad de géneros, como son, corbatas de lazo, nudo y chalina; cuellos y puños; guantes de hilo y cabretilla para caballeros y señoras; plumeros, bastones, antucas y sombrillas.

Además hay un variado surtido en perfumería de las mejores fabricas del extranjero; todos estos géneros se dan á precios muy económicos.

VENTA.—Se venden dos magníficos Pianos oblicuos, nuevos de Fábrica, uno de ellos gran forma, á precios bastante económicos.

Dará razon el Pianista del Casino.

VENTA.—A voluntad de su dueño se enagena un terreno de 510 metros superficiales, situado en la salida de la Puerta de Alcoy con fachadas á las calles de San Vicente y Concepcion.

La persona que desee adquirirlo puede entenderse con D. José María Fernández.

VARIEDADES.

Gran Campaña.

Quando hubiereis entrado en la tierra que yo os doy, la tierra hará Sábado á Jehová.

Levitico.

Asi habló Jehová á los moderadores dias antes de la eleccion de Ayuntamientos.

Y soñaron con tres varas muy hermosas que florecieron en el jardin de la Alcaldia.

Y durmieron de nuevo, y nuevo ensueño les mostró un cuerpo muy escualido que queria apoderarse de las varas.

Y llamaron á Jehová, y preguntaron; y Jehová les dijo: no temais, las tres varas representan tres alcaldes, que elegidos han de ser de vuestra tribu, y el cuerpo que en segundo sueño visteis, caerá bajo la furia de mi brazo.

Y nublóse el cielo, y preñáronse las nubes, y saltó el rayo, que apartó del lugar de las varas la escualida figura.

Mas oyese la voz de Prometeo: «justicia, oh madre mia!»

Y los dioses ofendidos derrotan á Jehová en la eleccion de la alta Cámara.

Mas la tribu privilegiada no descansa; busca al Señor de las alturas y le pide la tierra prometida.

Y el Señor, maltrecho aún de la derrota, «adelante, ¡grita.»

Y adelante caminan los hijos de Moyano.

No temais mientras yo viva, seguid, seguid por esa senda; que yo marchó contra Elche, á salvar la tribu de Llorente.

Y montó Jehová sobre una nube, iluminando Thamís su camino.

Y de lo alto de las palmeras vió á Cortés blandiendo fuerte acero.

Y dispáraleflamígera centella, y arroja maná deliciosísimo en los campos de su amigo.

Rehácese Cortés, ¡á mi la gentel dice, el maná debe ser nuestro, y por él vamos.

¿Qué hacemos, Señor? que se nos comen!

Bellacos, no temais; brotarán municipales de los tallos del granado.

Y así fué; las trochas y avenidas interceptáronse por gorras de alguaciles, que molian las espaldas de electores.

Y muévase confusion, apréstanse las fuerzas; sale la justicia acompañada de civiles; el telégrafo funciona; se abren los calabozos; el enemigo triunfa; soy *perduto* Jehová, dice Llorente.

Y Jehová invoca las sombras de la noche y todo queda en tinieblas. Y vuelven con Thamís apagada, á sus mansiones de eternal descanso.

Hacedme Sábado; esclama; os doy la tierra; mi palabra os cumplí.

Señor ¿nos abandonas?

No; me marchó; dejadme descansar de las fatigas de una campaña tan ruda; dejadme, que tambien gozar quiero de un Sábado.

# BAÑOS DE ORITO EN MONFORTE, PROVINCIA DE ALICANTE.

Distan cuatro horas de la capital y una de la Estacion de Novelda.

**MOBILIARIO**  
que contiene cada una de las casas de dicho establecimiento.

**Las de 1.**  
Tres camas; una de matrimonio, otra de cuerpo y un catre.  
Cuatro sillas tapizadas y una marquesita.  
Una cómoda.  
Un espejo.  
Seis sillas blancas; dos de ellas bajas; y cuatro altas.  
Cuatro mesas; una de comedor, otra de cocina, otra de tocador y otra de noche.  
Un quinqué.  
Un pie de zafa con su cofaina.  
Una capuchina y una palmatoria.

**Las de 2.**  
Dos camas; una de cuerpo y un catre.  
Tres mesas; una de sala, otra de comedor y otra de cocina.  
Seis sillas de regilla.  
Seis sillas blancas; cuatro de ellas altas y dos bajas.  
Un espejo.  
Un pie de zafa con su cofaina.  
Un quinqué y una lamparilla.

**Las de 3.**  
Un catre de hierro.  
Doce sillas; seis Victoria y seis blancas.  
Tres mesas; una de sala, otra de comedor y otra de cocina.  
Un espejo.  
Un pie de zafa con su cofaina.  
Una lamparilla.

Para más pormenores dirigirse al Administrador D. Juan Aquilina, que vive en Alicante, calle de Tarifa, núm. 1, esquina á la de S. Pascual.  
Los baños se abren al público el 15 de Mayo, desde cuyo día residirá el Administrador en el establecimiento.

Cada una de las habitaciones indicadas contiene además un enjuga-platos y un colgador de hierro; advirtiendo que las camas que se espresan anteriormente, se dan sin colchones ni ropa.

Tarifa de precios.

BAÑOS.	Agua natural.		Agua caliente.	
	Pts.	Cts.	Pts.	Cts.
Por cada baño en pila de porlan.	50	1		
Por cada id. en pila de batech.	0	75	1	25
Por cada id. en pila de mármol.	1		1	50

Hay en el establecimiento un Restaurant con cómodas habitaciones á los módicos precios de 6 reales diarios; sirviéndose en el mismo comidas á precios muy económicos. Casas compuestas de zaguana cocina, escusado y tres bonitos y elegantes cuartos con el mobiliario correspondiente á los precios de 8, 12 y 16 reales diarios, y un gran depósito en el que por una insignificante cantidad, podrán los bañistas proveerse de toda clase de obra de alfarería, ropas de cama, colchones, quinqués, y todo cuanto pueda necesitarse en casa. Además hay casas á cuatro reales diarios sin mueble alguno, compuesta de sala, alcoba, comedor, cocina y escusado. Las casas de 1.<sup>a</sup> tienen una habitación más que las otras.

También hay una tienda de toda clase de comestible, panadería, carnicería y obras de alfarería, loza y cristal.

**ADVERTENCIA.**— Los precios de los objetos en alquiler y los que se rompan, se abonarán con arreglo á las tarifas que se hallarán de manifiesto en la Administración.

## INTERESANTE para las Señoras.

En la perfumería de Antonio Guillem, frente á la calle de las Almas Mayor, 18, se ha recibido el agua de Matilde Dias; hay para rubias y morenas á 30 rs. frasco, la crema de nieve y almendra de Brea y Molero.

Varias pastas y elixires para la dentadura y el rico jabon dentífrico de Dr. Thomas.

Los ricos extractos Kampaca, gilan gilan, el heno y otros de buen gusto y tono.

También ofrezco un variado surtido de jabones, polvos arroz, velonina y todo lo correspondiente al ramo de perfumería, tintes de todas clases para el cabello, recomiendo el Richard y el Fénix. Crema para el cutis de ley y de cisné.

Antonio Guillem Marin.-- Mayor, 18.

Jarabe de quina ferruginoso

PREPARADO POR

**Don Jose Carlos Bellido.**

Farmacéutico. Plaza de Isabel II; Alicante.

Este Jarabe, compuesto de dos elementos á cual mejores, como son, la quina que es el medicamento tónico por excelencia y el hierro, que es un elemento importante de nuestra sangre, se emplea con feliz éxito en la clorosis, algunas enfermedades del estómago, pérdida de apetito, digestiones difíciles, desarreglos del ménstruo, y reemplaza con ventaja á los vinos de quina y las preparaciones ferruginosas.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

## FÁBRICA

de toda clase de objetos de viaje, caza, y efectos militares.

SAN FRANCISCO 25, ALICANTE.

Baules mundos de lujo.—Maletas.—Sacos de noche.—Sombrereras.—Bolsas de viaje, caballero.—Idem, señora.—Correas de manta.—Idem para hábito.—Collares.—Petacas.—Cinturones.—Ceñidores.—Canaas.—Perdigoneras.—Zurrones de caza.—Bolsas de colegio.—Polainas.—Fundas de revólver.—Bridas.—Cabezadas.

Equipos completos para militares.—Monturas y guarniciones. Y también se hacen toda clase de composturas.

No mas Cuartanas, Tercianas ni Diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra su salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instrucción para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado que acreditan los maravillosos é infalibles resultados.

Se hallan de venta en las farmacias siguientes: Albacete, D. Manuel Martínez, calle Mayor 45. Almoradí D. Ricardo Herrera. Almería, don Antonio Vivas, calle de las Tiendas. Badajoz, D. Ramiro Estevez. Barcelona, Sres. Alomar y Triach. Béjar, D. G. Gomez y Torres. Burgos, don F. de la Hera. Cartagena, D. E. Pico. Dolores, D. V. Sorribes. Yecla, don M. Soriano. Jaen, D. R. Martínez. Logroño, D. Idefonso Zubia. Madrid, Sres. Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, Moreno Miquel, Arsenale, 2, Salagon, Toledo 80. Murcia, D. J. Lopez Orhusta, D. R. Boffi. Novelda, T. J. Martinez. Palencia, Sres. N. Fuentes é hijo. Santiago, D. M. Blanco y Navarrete. Santapola, D. Antonio Mas y Mas. Tobarra, D. E. Luzon. Toledo, D. Juan Martin y Duque. Valencia, Sres. A. y Fabiá, Climent; Martí, y D. R. Rives. Valladolid, D. Angel Velogin Aguasal. Zaragoza, Sres. Rios Hermanos y en las principales farmacias de España.

### ENFERMEDADES CONTAGIOSAS



Curacion pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse fácilmente en secreto aun yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. Riccob, Curliana, Buerelles, quirurgicos principales encargados especialmente en los hospitales de Paris del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las Capsulas-Mothes se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca entera bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.

N. B. Para evitar la falsificacion, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés.

Se vende en las principales farmacias.

## Molinos Harineros

SOBRE COLUMNA - TORRE DE FUNDICION INCLUIDAS

Las muelas, el mecanismo, la plataforma y la cubierta.

Sin soldaduras, engastes, ni puntos de apoyo exteriores

Funcionando por la fuerza hidráulica ó por esta y la máquina de vapor reunidas ó solo por la máquina de vapor.

La torre llega con su mecanismo completamente montado, se la coloca en el lugar que ha de ocupar y una hora despues de su llegada el molino puede ya funcionar y moler.

El molino puede añadir tantas ruedas como quiera á las que antes poseia sin nuevos gastos de construccion y sin ningun género de molestia.

Las muelas de calidad extrasuperior, proceden de las mejores canteras de la Forté-sous-Jouarre.

La Torre de fundicion tiene la ventaja de ser insensible á la humedad, al calor y á la sequia, que en los países cálidos sobre todo, dislocan tan facilmente las armaduras en madera por bien montadas que esten. Estos cambios atmosféricos no ejercen ninguna influencia sobre nuestra Torre de fundicion ni sobre el mecanismo que ella soporta.

Se remiten gratis los prospectos con dibujos y esplicaciones detalladas.

J. Hermann-Lachapelle,  
144, Faubourg Poissonniere, Paris.

### JARABE DE DENTICION DE D' DELABARRE

Empleado en fricciones sobre las encías de los niños facilita la salida de los dientes y previene los accidentes de la primera denticion.  
Deposito en todas las Boticas.

### FARMACIA

DE

## Rodriguez Hernandez,

Mayor 22; Alicante.

Nuevo eficaz y suave purgante por el Agua natural

«HUNYADI JANOS,»

DE

Budapest, (Hungría)

Esta agua que ha sido analizada por los Eminentes Químicos Liebig, (1870) Bunsen (1876) y Fresenius (1878) y recomendada por los mas distinguidos médicos de Europa, es rica en sales de sosa magnesia y otras; ácido carbónico libre y combinado y una pequeña cantidad de Bicarbonato de Oxido de hierro que la hace tolerable á los estómagos mas delicados. Su accion es pronta y eficaz sin que ocasione la mas ligera molestia.

Véndese á 6 rs. botella de cuartillo y medio en su unico deposito en esta provincia, farmacia de D. Rodriguez Hernandez, calle Mayor 22; Alicante.